

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 2 (6808) | Понедельник, 3 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта вчера, 31 декабря, в результате стремительной атаки пехоты и умелого обходного маневра танковых соединений, овладели областным центром Украины городом и железнодорожным узлом Житомир.

В боях за освобождение города Житомир отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Леселидзе, генерал-лейтенанта Черняховского и танкисты генерал-полковника Рыбалко.

Особенно отличились:

322 стрелковая дивизия полковника Лашенко, 336 стрелковая дивизия полковника Игнатьева, 129 Гвардейская стрелковая Краснознамённая дивизия генерал-майора Бушева, 395 стрелковая Таманская дивизия полковника Ворожиццева, 99 стрелковая дивизия полковника Богданова, 350 стрелковая дивизия генерал-майора Вехина, 304 стрелковая дивизия подполковника Музыкина, 7 Гвардейский танковый Киевский корпус генерал-майора танковых войск Иванова, 9 механизированный корпус генерал-майора танковых войск Малыгина, 22 Гвардейская мото-стрелковая Фастовская бригада полковника Михайлова, 51 Гвардейская танковая Фастовская бригада подполковника Некрашко, 53 Гвардейская танковая Фастовская бригада полковника Архитова, 91 отдельная танковая Фастовская бригада полковника Якубовского, 52 Гвардейская танковая Фастовская бригада полковника Плещко, 93 отдельная танковая бригада полковника Дорогий, 21 Гвардейская танковая бригада подполковника Охрименко, 14 Гвардейская танковая бригада майора Петрович, 47 отдельный Гвардейский танковый полк полковника Мельникова, 59 отдельный танковый Киевский полк майора Шишакова, 1893 самоходный артиллерийский Фастовский полк подполковника Басова, 1831 самоходный артиллерийский полк подполковника Кулинова, 1642 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Натоптанного, 839 гаубичный артиллерийский полк подполковника Богатырева, 525 миномётный полк подполковника Бославского, 3 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии Санько, 12 миномётная Киевская бригада полковника Немова и 17 артиллерийская Киевско-Житомирская дивизия генерал-майора артиллерии Волкништейн.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Житомир, присвоить наименование «Житомирских». Впредь эти соединения и части именовать: 322-я стрелковая Житомирская дивизия, 336-я стрелковая Житомирская дивизия, 129-я Гвардейская стрелковая Житомирская Краснознамённая дивизия.

99-я стрелковая Житомирская дивизия,
350-я стрелковая Житомирская дивизия,
304-я стрелковая Житомирская дивизия,
93-я отдельная танковая Житомирская бригада,
21-я Гвардейская танковая Житомирская бригада,
14-я Гвардейская танковая Житомирская бригада,
47-й отдельный Гвардейский танковый Житомирский полк,
1831-й самоходный артиллерийский Житомирский полк,
1642-й истребительный противотанковый артиллерийский Житомирский полк,

1644-й истребительный противотанковый артиллерийский Житомирский полк,

839-й гаубичный артиллерийский Житомирский полк,

525-й миномётный Житомирский полк,

3-я артиллерийская Житомирская дивизия,

9-й механизированный Житомирский корпус.

395-ю стрелковую Таманскую дивизию, 7-ю Гвардейский танковый Киевский корпус, 22-ю Гвардейскую мото-стрелковую Фастовскую бригаду, 51-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 53-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 91-ю отдельную танковую Фастовскую бригаду, 52-ю Гвардейскую танковую Фастовскую бригаду, 59-й отдельный танковый Киевский полк, 1893-й самоходный артиллерийский Фастовский полк, 12-ю миномётную Киевскую бригаду и 17-ю артиллерийскую Киевско-Житомирскую дивизию, неоднократно отличившиеся в боях против немецких захватчиков, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 1 января, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Житомир, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Житомир.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

1 января 1944 года.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинина на 1944 год

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю Вас с наступающим Новым годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна Новый год в условиях жесткой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремление направлены к одной великой патриотической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего Нового года, каждый советский гражданин задаёт себе вопрос — что наше сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но всё же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский край; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Ставропольскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с её большими по численности населения и промышленными по значению областями: Ставропольской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей, с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше 30 районов Гомельской, Могилёвской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и теснит к германским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесённые Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакин-



Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия, капитулировала, а итальянский народ всё больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединённых Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и продолжила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась конференция руководителей трёх союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, президента Соединённых Штатов Америки г-на Рузвельта, премьер-министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Совещание вошло в историю, как Тегеранская конференция трёх великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободолюбивых народов лопнули. Руководители трёх великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут истрадавшиеся под гнётом немецкого салага народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключённый недавно между Советским Союзом и Чехословакской республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю Вас с Новым годом!

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир. Да здравствует наша Красная Армия, которая под руководством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в Новом 1944 году нанесёт окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С Новым годом, товарищи!

Центральному Комитету КП(б) Белоруссии, Президиуму Верховного Совета Белорусской ССР, Совету Народных Комиссаров Белорусской ССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день 25-летия образования Белорусской Советской Социалистической Республики шлют братский привет рабочим, колхозникам и интеллигентии Белорусской Советской Социалистической Республики.

25 лет назад трудащиеся Белоруссии, под руководством большевистской партии, свергли власть угнетателей белорусского народа и установили свою, Советскую власть.

За четверть века советская Белоруссия прошла славный путь. В ожесточённой борьбе с немецкими и бело-польскими оккупантами белорусский народ в 1918—1920 годах при братской помощи великого русского народа отстоял свою свободу и независимость. С помощью великого русского народа, в братском союзе народов СССР, Белоруссия стала передовой в экономическом и культурном отношении страны. На белорусской земле построены сотни новых предприятий, созданы новые отрасли промышленности, построены мощные электростанции. Колхозный строй обеспечил крестьянам Белоруссии зажиточную и культурную жизнь. Белорусская национальная культура достигла небывалого расцвета. Многочисленные школы и вузы, театры, клубы, кино высоко подняли культурный уровень белорусского народа. Белорусские земли были воссоединены в едином Белорусском государстве.

Разбойничье нападение немецко-фашистских захватчиков на Советский Союз нарушило мирную строительную работу белорусского народа. Белорусская республика одной из первых пришла на себя удар врага. Немецко-фашистские изверги истребляют сотни тысяч белоруссов, угоняют в немецкое рабство мужчин, женщин, молодёжь, грабят богатства Белоруссии, искореняют вековую культуру белорусского народа. Они превратили в груды развалин старейшие города Белоруссии — Минск, Гомель, Могилёв, Витебск, Гродно, Барановичи, Белосток, Брест и многие другие. Они разорили и уничтожили тысячи белорусских деревень. Но гитлеровцам не удалось своими чудовищными злодействиями подавить волю белоруссов к борьбе. Белорусский народ неутомимо борется против фашистских варваров. На территории Белоруссии, временно захваченной врагом, разгорелась всенародная партизанская война против немецких оккупантов.

Трудащиеся Советской Белоруссии! Приближается день нашей победы. Войска Белорусского, 1-го Прибалтийского и Западного фронтов вступили на территорию Белоруссии и освободили почти полностью Гомельскую область, значительную часть Полесской, Витебской и Могилёвской областей. Недалеко время, когда Красная Армия полностью завершит очищение от врага всей Советской Белоруссии, освободит белорусский народ от немецкого рабства.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твёрдую уверенность в том, что белорусский народ своим самоотверженным трудом быстро восстановит разрушенное немецкими народное хозяйство Белоруссии, возродит социалистическую промышленность и колхозный строй.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР уверены в том, что белорусские советские патриоты вместе с другими народами Советского Союза до конца выполнят свой долг перед Родиной, будут и впредь бесстрашно бороться за нашу победу над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика!

Смерть немецким захватчикам!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ ВКП(б).

СОВЕТ НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Президиуму Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета ССР шлют свой горячий привет рабочим, колхозникам, интеллигентии и всем трудащимся Белоруссии в день славной годовщины — двадцатипятилетия Белорусской Советской Социалистической Республики.

Трудащиеся Белоруссии, завоевав в жестокой борьбе с немецкими захватчиками и бело-польскими свободу и независимость, за двадцать пять лет Советской власти при братской помощи народов Советского Союза добились огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении своего материального благосостояния. По праву Белорусская Советская Социалистическая Республика заняла в семье других советских республик почетное место передовой оденоносной Республики, при Советской власти белорусские земли были воссоединены в едином Белорусском государстве.

Гитлеровские орды, задавившие целью захватить народы Советского Союза, нарушили мирный труд белорусского народа, заливают кровью белорусские земли, уводят в немецкое рабство тысячи белоруссов, чинят невиданные жестокости над белорусским народом.

Но выпавшие на долю белорусского народа испытания не сломили его воля к борьбе с зализтым врагом. Белорусский на-

род вместе со всеми народами Советского Союза ведёт упорную борьбу с ненавистными захватчиками. Сыны белорусского народа героически борются в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах против немецко-фашистских извергов, мсти за муки и страдания своих ёд, детей и матерей.

Недалеко время, когда доблестная Красная Армия под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина полностью очистит белорусскую землю от ненавистного врага, освободит трудащихся Белоруссии от немецко-фашистского рабства.

Президиум Верховного Совета ССР выражает твёрдую уверенность в том, что белорусский народ, с честью выполняющий свой долг перед Родиной, после изгнания фашистской нечисти своим самоотверженным трудом в кратчайший срок восстановит разрушенное врагом народное хозяйство Белоруссии.

Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствуют доблестные сыны белорусского народа, герояически борющиеся с немецко-фашистскими захватчиками за освобождение Родины!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 31 декабря

В течение 31 декабря западнее НЕВЕЛЯ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них АСТРИЛОВО, АЛЯБЛЕВО, МИШОВО, БАЛАКИРЕВА, МОСЕЕВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ПОГРЕБИЩЕ, ГОРОДИЩЕ, ЩЕРБАНИ, ДЕМЕШКИНО, КОПАЧЕВО.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в результате которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны и перерезали шоссе ВИТЕБСК—ОРША.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины городом и железнодорожным узлом ЖИТОМИР, а также с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Винницкой области город ПОГРЕБИЩЕ, крупные населенные пункты ЛУГИНКИ, КРАСНОСТАВЬЕ, КОЛЦКИЕ, ОСТАПЫ, РАДГОЩА, БОНДАРЕВКА, УЩИЦА, СУШКИ, СТАРАЯ БУДА, ВАЦЛАВПОЛЬ, КОЛОДИЕВКА, ВЫШПОЛЬ, ВЕРБЫ, ПЕСКИ, КОДНЯ, СКАКОВКА, БОЛЬШИЕ НИЗГУРЦЫ, ЖУРБИНЦЫ, НЕМИРИНЦЫ, СТАРОСТИНЫ, НОВОФАСТОВ, ШАЛИЕВКА, ШАМРАЕВКА, ПОЛОГИ, ТРОСТИНСКАЯ, НОВОСЕЛИЦА, СТЕПАНОВКА и железнодорожные станции ЛУГИНЫ, ЕМЕЛЬЯНОВКА, ПРЯЖЕВО, КОДНЯ, МАХАРИНЦЫ, РАСТОВИЦА, ЗАРУДИНЦЫ, РЖЕВУСКАЯ.

В излучине ДНЕПРА западнее ЗАПОРОЖЬЕ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них АЛЕКСАНДРОВКА, КРАСНЫЙ, КАТЕЩИНО, ВЛАДИМИРСКИЙ, МИРОЛЮБОВКА, ЖИМЕРИНО.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 30 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.

На Витебском направлении наши войска вели наступательные бои. Северо-западнее Витебска части Н-ского соединения преодолели оборонительные сооружения противника и в результате ожесточённого боя овладели важным опорным пунктом обороны немцев. В бою за этот пункт уничтожено свыше 800 гитлеровцев. Юго-восточнее Витебска во второй половине дня наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссейную дорогу Витебск—Орша.

Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли пять ожесточённых контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Подбито и уничтожено 22 немецких танка. Захвачено 10 самоходных и 20 полевых орудий, 44 миномёта, более 100 пулемётов, много винтовок и автоматов.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали развивать наступление, с боями овладели районным центром Житомирской области БАРАШИ, районным центром Винницкой области САМГОРОДОК, районными центрами Киевской области ВОЛОДАРКА, ГРЕБЕНКИ, узловыми железнодорожными станциями БЕЛОКОРОВИЧИ, ПОГРЕБИЩЕ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БЕЛОКОРОВИЧИ, МЯКОЛОВИЧИ, ОСОВКА, ГОРБОГО, АПОЛОНОВКА, БОБРИЦА, КИЯНКА, ЯНУШЕВКА, СОКОЛОВ, КУРНОЕ, СТАРЫЙ МАЙДАН, СТРИБЕЖ, НОВЫЙ ЗАВОД, ПЕРЛОВКА, ВЕЛИКИЙ ШУМСК, ВЕЛИКАЯ ТАТАРИНОВКА, СТАРЫЙ СОЛОТВИН, ГАЛЬЧИНЕЦ, ИВАНКОВЦЫ, ГЛУХОВЦЫ, КУМАНОВКА, КОРДЫШЕВКА, ЮЗЕФОВКА, ШИРМОВКА, СТАНИЛОВКА, БЕЛАШКИ, ПАВЛОВКА, ДЗЮНЬКОВ, КАПУСТИНЫ, ВОРОБЬЕВКА, АНТОНОВ, БЕРЕЗНО, ЯБЛОНОВКА и железнодорожные станции КРЕМНО, ЯБЛОНЕЦ, БОГУНСКИЙ, ДУБОВЕЦКИЙ, КУРНОЕ, ГЛУХОВЦЫ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 31 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 8 самолётов противника.

ли рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Винницкой области Самгородок.

Три партизана-подрывника из отряда, действующего в Каменец-Подольской области, организовали крушение немецких воинских поездов на важном участке железной дороги. На рассвете восьмого декабря советские патриоты взорвали эшелон противника с артиллерией и прожекторными установками. Десятого декабря партизаны пустили под откос железнодорожный состав с автомашинами. Одннадцатого декабря на минах, поставленных партизанами, подорвался немецкий эшелон с танками. Всего за неделю три народных мстителя пустили под откос семь вражеских эшелонов.

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 7 немецкой танковой дивизии Генрих В. рассказал: «После того, как немецкие войска заняли Житомир, мы несколько воспарили духом. Появились проблески надежды, что нам удастся опять зацепиться за Днепр и удержать за собой хотя бы часть Украины. В связи с занятием Житомира, Гитлер издал

перехватывающие важнейшие коммуникации и подходящие к линии фронта резервы немцев. Ожесточенные бои происходили сегодня на подступах к городу Житомир. Немцы много раз переходили в контратаки, стремясь любой ценой удержать город в своих руках. Советские танкисты и пехотинцы, при поддержке артиллерии, смелым наступлением смыли оборону противника и решительным штурмом овладели областным центром Украины городом и железнодорожным узлом Житомир. На подступах к городу и на его улицах остались десятки разбитых немецких танков, самоходных и полевых орудий. Противник понёс в этих боях огромные потери в живой силе. Захвачено много трофеев и пленных. Наши войска, успешно продвигаясь вперед, заняли районный центр Винницкой области Погребище и свыше 150 других населенных пунктов.

Западнее города Запорожье наши войска продолжали наступление.

В Чёрном море потоплены две быстroredых десантных баржи противника.

Несколько ленинградских партизанских отрядов с 16 по 26 декабря разгромили три гарнизона противника. Уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и взяты в плен 37 немецких солдат. Советские патриоты пустили под откос 62 немецких воинских эшелона с оружием, боеприпасами, воинскими, горючим и продовольствием. В результате крушений разбито много паровозов и более 400 вагонов и платформ. За это же время партизаны взорвали 22 моста и вырезали 82 километра телеграфно-телефонной линии связи.

приказ, в котором требовал разывать наступление и во что бы то ни стало занять Киев. Эта задача была возложена на сильную войсковую группировку в составе танковых и пехотных дивизий. Мы продвигались вперед с огромным трудом и несли исключительно тяжёлые потери. К концу ноября наша дивизия потеряла не менее 70 процентов личного состава и почти весь танковый парк. Ожесточённая битва поглощала все силы. Пополнения не покрывали наших потерь. Обескровленные и измотанные части выдохлись и не в состоянии были продолжать атаки. Зимний поход на Киев был нашей последней надеждой. Он закончился позорным поражением. Стремительное контраступление русских войск спутало все планы немецкого командования. Не только солдаты, но даже и офицеры считают, что немецкая армия уже никогда не оправится от ударов, нанесённых ей в 1943 году на восточном фронте.

Жители села Пшеничники, Киевской области, Петриченко Т. П. и Петриченко А. Т. рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзякев: «Свыше двух лет немецкие злодеи издевались и глушили над населением нашего села. За время оккупации фашистские палачи расстреляли 195 мирных граждан села Пшеничники. Особенно зверствовали немцы перед отступлением. Они выгнали из домов всех жителей, не взирая на их возраст, и под конвоем погнали в тыл. Больных и стариков, которые не могли передвигаться, гитлеровцы расстреливали. Они убили 80-летнего колхозника Гавриила Нестеренко, 75-летнюю колхозницу Анфису Шевченко и других. В одном селе колонна остановилась. Несколько дней мы находились под открытым небом. Здесь немцы нас обобрали до нитки, а потом загнали в сортировочный лагерь. Немецкие изверги насилино разлучили родителей с детьми. Трудоспособное население немцы отправили на катоги в Германию, а детей оставили в лагере. Что с ними стало — не известно. По дороге нам удалось бежать и прорваться в наше село, теперь освобождённое от немецких захватчиков».



Действующая Армия. (Ленинградский фронт).

Отец и сын Александровы работали модельщиками на Ижорском заводе. С первых дней Отечественной войны они с оружием в руках встали на защиту своего родного города.

Сейчас советские патриоты — командиры миномётных расчётов. Они умело и беспощадно уничтожают немецко-фашистских захватчиков.

НА СНИМКЕ: младшие сержанты А. И. Александров (справа) и В. А. Александров. Фото Б. Лосина. (Фотохроника ТАСС).

Окажем большевистскую помощь Алтайскому тракторному заводу

Ко всем рабочим, командирам, инженерно-техническим работникам, служащим и домохозяйкам предприятий лесной промышленности края

Дорогие товарищи!

В суровые дни Великой Отечественной войны, забоями нашей большевистской партии и правительства выращен Алтайский тракторный завод. На этих днях завод выпустил свой тысячный трактор.

Для увеличения мощности тракторного завода, строительства новых корпусов, жилья для рабочих требуется строительный материал, требуется лес. Его ждёт от нас Алтайский тракторный завод.

Мы обращаемся ко всем работникам лесной промышленности края с призывом провести 9 января 1944 года массовый фронтовой воскресник по заготовке и отгрузке древесины в помощь строительству Алтайского тракторного завода.

Дорогие товарищи! Тракторы это — тягачи сталинской артиллерии, тракторы это — миллионы пудов хлеба, тракторы — это десятки тысяч кубометров древесины.

Сделаем же так, чтобы страна и фронт получили в новом 1944 году как можно больше мощных стальных коней.

Все на фронтовой воскресник!

Обращение подписали: МЕНЬШИКОВ — начальник треста «Запсибтранлес», КОСАРЫМОВ — лесоруб Бобровского лесотрансхауз, ЧЕРЕПАНОВ — шпалопил Контюшинского лесотрансхауз, УСЕНКО — управляющий трестом «Алтайлес», ШУТЕНКО — парторг Южаковского мехлесопункта, ЧУКИН — лесоруб Южаковского мехлесопункта. Всего следует 40 подписей.

В крайкоме ВКП(б)

Рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники, служащие и домохозяйки предприятий трестов «Запсибтранлес» и «Алтайлес» выразили желание провести воскресник по заготовке и вывозке лесоматериала в помощь строительству Алтайского тракторного завода.

Крайком партии в своём постановлении от 30 декабря одобрил патриотическую инициативу лесников и постановил провести 9 января на всех предприятиях лесной промышленности края массовый воскресник по заготовке, подвозке и отгрузке леса в помощь строительству Алтайского тракторного завода. Для проведения фронтового воскресника утверждён штаб под руководством заведующего отделом лесной промышленности крайкома ВКП(б) тов. Ливерова.

Крайком ВКП(б) обязал начальника треста «Запсибтранлес» тов. Меньшикова, управляющего трестом «Алтайлес» тов. Усенко, секретаря крайкомов ВКП(б) Барнаульского сельского тов. Алексеева, Бийского тов. Чепцова,

Троицкого тов. Беликова, Зонального тов. Текорева, Тальменского тов. Бочинина, Ермолинского тов. Жидкова, начальников и директоров лесозаготовительных предприятий, партийные, комсомольские и профсоюзные организации обеспечить проведение массового фронтового воскресника на своих предприятиях.

Крайком партии обязал райкомы партии районов, участвующих в лесозаготовках, вовлечь для участия в воскреснике население и гужевой транспорт ближайших сельсоветов и колхозов.

Райкомам ВКП(б) рекомендовано провести в колхозах, близлежащих к предприятиям лесной промышленности, общие собрания с вопросом участия колхозников во фронтовом воскреснике, в помощь строительству Алтайского тракторного завода.

В этом воскреснике обязаны принять участие железнодорожники, обеспечив подачу необходимого количества вагонов и привозку леса на Алтайский тракторный завод.

Рабселькоровский рейд по проверке

качества ремонта тракторов

Что показала проверка

СОЛТОН. (По телефону). Бригада рабселькоровского рейда солтонской газеты «За большевистский урожай» в составе представителей Чкаловской МТС — старшего механика тов. Абраменко, бригадира тов. Чекмазова, комбайнера тов. Леонова и представителей Карабинской МТС — директора тов. Береснева, агронома тов. Зобина, бригадира тов. Власовой, рабочих тт. Сычёва и Чоентьева на днях проверила качество ремонта тракторов и сельхозмашин в Карабинской МТС.

Из шестнадцати тракторов по плану в четвёртом квартале эта МТС отремонтировала девять машин. У семи тракторов из числа отремонтированных установлены серьёзные дефекты.

У всех тракторов слабое крепление радиаторов, рулевого управления и совершенно негодная шплинтовка. У трактора № 23 просели две пары сухариков головки блока, втулки направляющих клапанов слабые, клапаны плохо притёрты, поставлено два непригодных болта в

крепление магистрали, порвана сетка насоса, неправильно собрана муфта сцепления.

Много недостатков найдено и в отремонтированных сельхозмашинах.

Постановку неисправной муфты сцепления, слабое крепление радиаторов, магнето и карбюратора допустил старший узловый Иван Сычёв. Узловая Анна Клепикова допустила неправильную шплинтовку и слабое крепление заднего моста.

Повинен в выпуске бракованной продукции и браковщик тов. Гилькин. Он халатно относился к своим обязанностям, мирился с бракоделами.

На собрании после доклада о результатах проверки, ремонтники Карабинской МТС взяли обязательство немедленно ликвидировать выявленные недостатки, включиться в социалистическое соревнование, досрочно и с высоким качеством отремонтировать тракторы.

И. МАКСИМОВ.

Социалистические обязательства

Выполнены

Калистратихинская МТС, Калманского района, не выполнила задание по ремонту тракторов. Коллектив рабочих МТС решил наверстать упущенное. На общем собрании были установлены причины, тормозящие работу. Основной из этих причин являлась плохая организация труда и отсутствие ежедневных заданий бригадам и узлам.

Развернулась борьба за то, чтобы в четыре дня, оставшиеся до нового года, выпустить из ремонта десять тракторов.

Каждый раз поздним вечером, закончив смену, механики и бригадиры под руководством директора МТС составляли задание бригадам на день. Итоги работы подводились на производственных совещаниях.

Рабочие экономили каждую минуту рабочего времени, добивались высокого качества выполнения работы.

30 декабря бригады тт. Михайлова и Вяткина, не закончив работу к девяти часам, остава-

лись в мастерской до часа ночи, пока не выполнили задание. Бригадир монтажников тов. Михайлова организовал помочь бригаде по приработке моторов.

Взятое предновогоднее обязательство ремонтники выполнили. За четыре дня отремонтировали десять тракторов. Особенно отличились в эти дни тт. Михайлова, Вяткин, Веря Афонина, Екатерина Сороковых, Мария Вяткина и многие другие.

Коллектив МТС взял обязательство закрепить достигнутые успехи и в январе отремонтировать 33 трактора, и выполнить яицарское задание.

Сейчас в Калистратихинской МТС работает бригада рабселькоровского рейда. Проверяется качество каждой машины, выпущенной из ремонта.

А. КАПИШНИКОВА, руководитель рейдовой бригады по проверке качества ремонта тракторов.

Передовики ремонта тракторов

ТРОИЦКОЕ. (По телефону). Все три МТС Троицкого района в новом году перевыполнили квартальный план ремонта тракторов. Отремонтировано сто тракторов, вместо 83 по плану.

Ельцовская МТС перевыполнила план ремонта на девять тракторов. Б.-Реченская МТС — на четыре трактора и Ново-Еловская — на четыре.

С большим перевыполнением закончили ремонт тракторов и совхозы района. Троицкий скло-

совхоз (директор тов. Давиденко), почти в три раза перевыполнил квартальный план, отремонтировав 20 тракторов, вместо семи по плану, и совхоз «Пролетарский» отремонтировал 15 тракторов, вместо 10 по плану.

Сейчас приняты все меры к тому, чтобы план первого квартала 1944 года выполнить также досрочно.

В. МАЛЬЦЕВ, председатель Троицкого райисполкома.

Совхозы организованно готовятся к весне

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Совхозы Бийского молсвиностроя развернули социалистическое соревнование за быстрейшее окончание ремонта тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря, за об разцовую подготовку к предстоящим весенним полевым работам. Передовики хозяйства треста с честью выполняют свои обязательства.

Большинство совхозов план ремонта тракторов IV квартала выполнило досрочно с превышением.

Светлинский совхоз выполнил план IV квартала на двести процентов, Берёзовский — на 350 процентов. Первое место в соревновании на ремонт тракторов занимает Беловский совхоз. Здесь во второй половине декабря полностью закончен осенне-зимний ремонт всего тракторного парка. 24 трактора готовы к выходу в

поле. Качество ремонта хорошее. Устехов на ремонте колхозный коллектив совхоза добился потому, что с первых дней поставил перед собой задачу не ждать со стороны запасных частей, а изготавливать их на месте. Целый ряд деталей совхоз изготавливает и реставрирует в своей мастерской.

Сейчас ремонтники переключились на подготовку прицепного сельскохозяйственного инвентаря и уборочных машин. Часть квалифицированных рабочих совхоз послал в Больше-Реченскую МТС на ремонт тракторов.

Хорошо также ремонтируют тракторы и прицепной сельскохозяйственный инвентарь Лебяжинский и многие другие совхозы треста.

В целом по тресту план ремонта тракторов IV квартала выполнен на 144 процента.

Хлебные излишки — государству

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Продажей хлеба государству из личных запасов помогают громить врага колхозники сельскохозяйственных артелей имени Молокова и «Пятилетка в четыре года». За последние дни в этих колхозах продано больше 50 пудов зерна.

Заместитель председателя колхоза имени Молокова тов. Ненахов продал из своих запасов полтора пуда хлеба, семья колхозницы Першиной продала два пуда, колхозница Волкова — три пуда.

Активное участие в продаже хлеба принимают трактористы Рубцовской МТС. Бригадир тракторного отряда тов. Старков продал двенадцать пудов хлеба, тракторист Карасёв продал пять пудов зерна.

Всего трактористы Рубцовской МТС продали больше ста пудов. Д. ОРОБИНСКИЙ.

Все для победы над врагом

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники, трактористы и комбайнеры Алтайского района продолжают продавать хлеб государству из своих личных запасов. Тракторист сельхозартели имени Ленина тов. Жуков продал из личных запасов два с половиной пуда хлеба. Бригадир тракторной бригады этого колхоза тов. Телищев продал девять пудов.

За последние дни трактористы и комбайнеры колхоза имени Ленина продали государству около ста пудов хлеба.

В. ЯРОВ.

Шефы-патриоты

Коллектив Западно-Сибирской овоще-бахчевой опытной станции, горя желания всемирно помочь фронту, кроме того, что перевыполнил свой производственный план, с большой любовью и заботой относится к своему подшефному колхозу «Новый путь», Барнаульского сельского района.

В нашем коллективе нет ни одного человека, который не принимал бы участия своим трудом в напряжённые дни уборки урожая. За летний период нам затрачено 280 трудодней и 50 копней.

Большую помощь колхозу мы оказали и весной, отпустив 120 пудов высококачественных семян овса, 6 тудов гречихи, 500 пудов картофеля и 4 пуда семян различных овощных культур. За время посева нами был выполнен для постоянной работы агитатор. Он систематически проводил беседы на текущие темы, организовывал читки газет и, кроме того, нашими специалистами проведено пять бесед на агрономические темы. Перед весенним севом мы помогли колхозу составить рабочий план весенних полевых работ, а летом — план уборки урожая.

Насколько наша связь с подшефным колхозом всё более крепнет и принимает подлинные формы социалистической взаимопомощи видно хотя бы из того факта: в колхозе была неукомплектована животноводческая ферма. Рабочие и служащие нашей станции решили помочь и в этом деле. В день всенародного праздника Стalinской Конституции состоялась передача колхозу из своего индивидуального поголовья молодняка и крупного рогатого скота в количестве 16 голов.

За воспроизводство животноводства в нашем подшефном колхозе мы отвечаем вместе с колхозниками, — заявили члены нашего коллектива.

В этих словах высокое чувство патриотизма и та неразрывная кровная связь между рабочим классом, колхозным крестьянством и интеллигентией, которая является залогом нескорумости дружбы и братства всех трудящихся нашей любимой Родины.

М. СУДЕЙКО, секретарь парторганизации Западно-Сибирской овоще-бахчевой опытной станции.

